

---

## **В Омске экс-руководитель регионального управления Росприроднадзора признан виновным в должностном преступлении**

Собранные следственными органами Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении бывшего руководителя управления Росприроднадзора по Омской области Александра Щербакова, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенное лицом с использованием служебного положения).

По версии следствия и суда, в 2013 и 2014 годах руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Омской области совершил действия, которые могли быть совершены только при наличии особых обстоятельств, указанных в законе, в частности, он, зная о том, что ООО «Мерк» и ООО «Природоохранное предприятие «Мерк» не имеют специального оборудования для утилизации особо опасных отходов, содержащих полихлордифенилы, и не могут выполнить такие работы без вреда для окружающей среды, подписал приказ о выдаче лицензии на осуществление деятельности по обезвреживанию и размещению отходов I – IV классов опасности ООО «Природоохранное предприятие «Мерк», а также приказ о переоформлении и выдаче лицензии ООО «Мерк». В результате деятельности указанных предприятий причинен экологический вред в виде загрязнения окружающей среды и почвы, а также возникла угроза для здоровья людей из-за возможного воздействия высокотоксичных химических веществ.

Таким образом, в результате противоправных действий обвиняемого было нарушено конституционное право граждан на благоприятную окружающую среду и причинен вред земельному фонду и состоянию экологических систем на территории Омской, Тюменской и Новосибирской областей, а также умален авторитет государственных природоохранных органов, осуществляющих функции по экологическому надзору.

Уголовное дело было возбуждено по материалам, представленным УФСБ России по Омской области.

Приговором суда Щербакову назначено наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима с лишением на 2 года права занимать должности государственной и муниципальной службы.

---

Щербаков взят под стражу в зале суда.

22 Августа 2018

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1250164>